

ان معضلات میں جو تیسرا اور چوتھا نمبر ہے ان کے بیچ ایک دفعہ مفاہمت ہو

تیلیفون نمبر ۲۹۷۹

لفظ روزنامہ

یوم شنبہ

قیمت فی پیچ

۱۳ ششماہی ۱۳۰ روپے

۱۳ ششماہی ۱۳۰ روپے

۲ ماہوار ۲۰ روپے

دارتعبان ۱۳۶۹

جلد ۳۸

۳۰ جبریت

۳۰ مئی ۱۹۵۰ء

نمبر ۱۲۶

اخبار احمدیہ :- ۲۶ مئی ۱۹۵۰ء کو پرائیویٹ سیکرٹری صاحب نے حسب ذیل اطلاع حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق ارسال کی ہے۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت نامحال ناساز ہے۔ احباب حضور کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے درود دل سے دعا فرمادیں۔

تہری پانی کے تنازعوں پر غور کرنے کے لئے دونوں ملکوں کی مشترکہ کمیٹی کا اجلاس نئی دہلی - ۲۹ مئی - آج یہاں تہری پانی کے مسئلے پر پاکستان و ہندوستان کے نمائندوں کی کمیٹی کا اجلاس ہوا۔ کمیٹی نے گنگا ندری کے تفریق کے فیصلوں کی روشنی میں کرکری جو دونوں ملکوں کے نمائندوں میں دیائے سندھ کے پاس کے آبی ذرائع کے متعلق ہندوستان کی کمیٹی کے فیصلے پر فیصلہ ہو گا کہ دونوں ملکوں کے تفریق میں اس کمیٹی کو سمجھانے کے لئے آئندہ کسی قسم کی بات نہ ہوگی۔ کمیٹی کے تفریق حلقوں کا اجلاس کرکری میں اس مسئلے کا کوئی مضامین اور روزوں حل تلاش کرنے میں کامیاب ہو جائے گی۔ اور اس سے دونوں ملکوں کی موجودہ فضا میں خوشگوار اضافہ ہو گا۔ آج اس کمیٹی کے دو اجلاس ہوئے اور کل ۵ گھنٹے تک گفتگو ہوئی تھی۔ پاکستانی وفد کی قیادت پاکستان کے سیکرٹری جنرل مسٹر محمد علی نے کی۔ بات چیت کل بھی جاری رہے گی۔

چودھری ظفر اللہ خان کے خلاف مبینہ اعتراضات جھوٹے اور بے بنیاد ہیں

اپنے کمیشن کے روبرو جماعت احمدیہ کا کیس پیش نہیں کیا۔ ان کی طرف سے جھوٹی باتیں منسوخ کی گئی ہیں

اردو اخبارات کی بے بنیاد خبروں کے متعلق حکومت پاکستان کا اعلان

کراچی - ۲۹ مئی - حکومت پاکستان کی سیکرٹریٹ کی طرف سے اردو اخبارات کے تمام الزامات جنہوں اور تبصرہوں کو بے بنیاد اور غلط قرار دیا گیا ہے جو پچھلے دنوں وقتاً فوقتاً پاکستان کے وزیر خارجہ آئرلینڈ چودھری محمد ظفر اللہ خان کے خلاف لکھے جاتے رہے ہیں اور سرکاری اعلان میں بوضاحت اس امر کا اظہار کیا گیا ہے کہ آئرلینڈ چودھری صاحب نے باؤنڈری کمیشن کے روبرو ہرگز جماعت احمدیہ کی طرف سے وکالت نہیں کی تھی اور نہ ان میں سے کوئی ایک بات بھی کہی کہ جو ان کی طرف منسوب کی گئی ہیں۔ مکمل اعلان درج ذیل ہے۔

یہ کہا گیا ہے کہ بولائی ۱۹۴۷ء میں باؤنڈری کمیشن کے روبرو آئرلینڈ چودھری محمد ظفر اللہ خان (موجودہ وزیر خارجہ پاکستان) نے مسلم لیگ کی طرف سے کیس پیش کرتے ہوئے اس بات پر اصرار کیا کہ انہیں جماعت احمدیہ کی طرف سے بھی بھرت کرنے کی اجازت دی جائے۔ اور پھر بھرت کے دوران میں انہوں نے کمیشن سے کہا کہ وہ قادیان، کوٹھڑا شہر زار دیا جائے اور یہ بھی بیان کیا گیا ہے کہ انہوں نے دوران بھرت میں اس بات پر بھی زور دیا کہ احمدیہ جماعت عام مسلمانوں سے ایک علیحدہ امتیازی حیثیت کی مالک ہے۔ پھر ان مفروضہ بیانات کی بنا پر بھرت کی جاتی ہے کہ آئرلینڈ چودھری صاحب کی اس بھرت نے جماعت احمدیہ ایک علیحدہ فرقہ ہے۔ گورداسپور کے مسلمانوں کی عام آبادی کے تناسب کو کم کر دیا اور کمیشن نے اس جماعت کی علیحدہ حیثیت کی وجہ سے گورداسپور کے مسلم اکثریت والے ضلع کو مسلم اقلیت کا ضلع قرار دے کر پاکستان کی حدود سے نکال دیا۔ ایوارڈ کی رو سے اسے پاکستان میں شامل ہونا چاہیے تھا۔

مختصر لیکن اہم

کے لئے دورے شروع کر دیئے ہیں۔

نئی دہلی - ۲۹ مئی - آج ہندوستانی کا مینڈیٹ بننے والے ارکان وزیر خزانہ مسٹر دیش مکھ، وزیر تجارت مسٹر مہری پرکاش اور وزیر آب کاری و بحالی مسٹر اجیت نے صحت و فاداری اٹھالیا

نئی دہلی - ۲۹ مئی - آج دن کے ریوں کے حادثات کے پیش نظر حکومت اکثریت کے لئے لائنوں پر گشتی پھرے مقرر کرنے پر غور کر رہی،

بوسٹون - ۲۹ مئی - وزیر اعظم پاکستان آخری دو تین دن بوسٹون میں آرام کرنے کے لئے کل کینیڈا کے ہوائی جہاز پر اودا دہ کے لئے روانہ ہو جائیں گے۔ آپ سر جوں تک نیبریاک واپس لوٹ آئیں گے۔

بلوچستان میں پھلوں کی خرید و فروخت میں آسانیاں پیدا کرنے کے لئے امداد باہمی کی انجمنیں قائم کی جائیں گی۔

کراچی - ۲۹ مئی - سندھ کے وزیر تعلیم آغا غلام نبی پھان نے مسلم لیگ درگروں کو علوم کے لئے لوت خدمت کرنے کی تلقین کی ہے۔

آپ نے کہا - مسلم لیگ کا پہلا فرض حصول پاکستان تھا۔ اور اب دوسرا مقصد عوام کا معیار زندگی بلند کرنے کے لئے ان تعاقبات میں خدمات انجام دینا ہے۔

لکھنؤ - ۲۹ مئی - آل انڈیا ریڈیو کی اطلاع کے مطابق یورپی کے تارکان وطن کی تعداد میں معتد بہ کمی واقع ہو گئی ہے۔ مفقود لیڈروں نے ترک وطن سے باز رہنے کی تلقین کی

حکومت کو یہ اعتراضات سن کر سخت تعجب اور حیرت ہوئی ہے۔ کیونکہ اسے پتہ ہی یہ علم تھا۔ کہ ان اعتراضات میں کوئی حقیقت نہیں اور یہ اصل واقعات کے بالکل خلاف ہیں۔ لیکن اس کے باوجود حکومت نے ان اعتراضات کی پوری پوری تحقیقات کی۔ جس نے یہ ثابت کر دیا ہے۔ کہ یہ الزامات اور اعتراضات کلیتہً بے بنیاد و خلاف واقعہ اور جھوٹے ہیں

آئرلینڈ چودھری محمد ظفر اللہ خان نے جماعت احمدیہ کی طرف سے پیش کی گئی باتوں سے ان کی طرف سے کسی کسی کی وکالت کی۔ اور لہذا انہوں نے کبھی بھرت کے دوران میں وہ باتیں کہیں جو ان کی طرف منسوب کی گئی ہیں۔

سراون ڈکسن کراچی آ رہے ہیں

نئی دہلی - ۲۹ مئی - مسلم کشمیر کو سلجھانے کے لئے سفین اترام مخدہ کے نمائندے سراون ڈکسن جمہوریت کی ترقی کو کراچی پہنچیں گے۔ اور پھر حکومت پاکستان سے بات چیت کرنے کے بعد سرنگرہ چلے جائیں گے۔ آپ آج نئی دہلی میں پنڈت نرو۔ مسٹر فیمل اور سرگرجا شکر پانی سے ملاقات کی آپ کے ہمراہ اترام مخدہ کے سیکرٹری جنرل کے خاص نمائندے مسٹر ایک کالین بھی ہوں گے

میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا (الہام حضرت یحییٰ موعودؑ)

انگلستان میں احمدی مجاہدین اسلام کی روز افزوں ترقی

مسئلہ کفارہ کی تردید میں اور اسلام کی تائید میں بیسویں پندرہ احمدی مستورات کا ماہانہ اجلاس

رپورٹ لندن مشن بابت ماہ مارچ ۱۹۵۰ء

(از مسکرم جنرل مسیکر ٹری صاحب، انگریز مشن لندن)

ماہ مارچ میں دو دفعہ ایک میٹنگ منعقد ہوئی۔ پہلی میٹنگ مورخہ ۲۲ مارچ کو روزیوہر میں سردار اسلام صاحب منعقد ہوئی۔ اس موقع پر ریورنڈ باکر جو بیٹس چرچ ساؤتھ فیلڈز کے محضر ہیں نے کفارہ کے موضوع پر تقریر فرمائی جس میں انہوں نے بیان کیا کہ اللہ تعالیٰ انسان کو اپنی صورت پر پیدا کیا اور اس کو عقل اور غور اور فکر کا مادہ عطا فرمایا جس وجہ سے اس نے اپنے آپ کو انسان مخلوق سمجھا۔ حتیٰ کہ خدا تعالیٰ کی نافرمانی سے کبر کے سناجوں کا ارتکاب ہوا۔ آدمؑ بھی ابتداءً گناہ کے مرتکب ہوئے اور اس طرح ان کی وجہ سے تمام نسل کو درد میں گناہ ملا۔ اب انسان گناہ سے نجات نہ پاسکتا تھا اس لئے اللہ تعالیٰ نے اپنا لکھنا بیٹا یسوع مسیح بطور نجات دہندہ بھیجا۔ جس نے باوجود معصوم ہونے کے صلیب پر قربانی دی اور تمام لوگوں کے جو اس پر ایمان لائیں گناہ بخشوائے۔ اب جو شخص یسوع مسیح پر ایمان لانا ہے وہ اپنے اندر حیرت انگیز تغیر پاتا ہے۔ اس کی زندگی بالکل بدل جاتی ہے اور وہ نہایت پاکیزہ اور بے شر انسان بن جاتا ہے۔

آپ سے قبل لوگ بغیر کفارہ پر ایمان لانے کے اور بغیر کسی شخص کی قربانی کے نجات پاتے تھے پھر یہ عقیدہ کہ آدم کے بعد جو انسانے گناہ کیا اور اس وجہ سے تمام نسل کو درد میں گناہ ملا یہ بھی نہایت مشکل چیز بات ہے۔ کون یہ تسلیم کر سکتا ہے کہ تصور تو باپ کرے اور سزا بیٹے کو دی جائے یا بیٹے تصور کرے اور باپ کو سزا دی جائے۔ پھر یہ کفارہ کا مطلب ہے کہ نعوذ باللہ یسوع مسیح خود ملعون ہوئے اور اس طرح لوگوں کے گناہ بخشوائے۔ کیا لعنت معمولی چیز ہے۔ لعنت اس لہجہ اور دور کی کو کہتے ہیں جو کہ انسان اور اللہ تعالیٰ کے درمیان جو جو نافرمانی پیدا ہو جائے۔ کیا کوئی مفکر اور یسوع مسیح کے لئے غیرت رکھنے والا شخص یہ پسند کرے گا کہ ایک منٹ کے لئے بھی اللہ تعالیٰ سے دور ہو سکے اور آپ کا راستہ اللہ تعالیٰ سے کٹ گیا۔ ہرگز نہیں۔

نیز آپ نے بعض عیسائی مصلحین کے حوالے پر ہاتھ کرنا ہے کہ یہ ہماری طرف نہایت کیننگی ہے کہ ہم یسوع مسیح کو تو مرنے دیں اور اس طرح اپنے گناہ بخشوا لیں۔ اور بعض نے لکھا ہے کہ یہ عقیدہ عیسائیت کا نہیں ہے بلکہ کسی سیرونی شخص نے اسے عیسائیت میں داخل کر دیا ہے اور اس کا عملی ثبوت ہم دیکھتے ہیں کہ آیا عیسائیت پر ایمان لانے والے اور کفارہ کے معتقد اس اعتقاد کی وجہ سے گناہ کے ارتکاب سے باز آ گئے یا اس عقیدہ کی وجہ سے گناہ کم ہو گئے۔ مگر اس واقعہ ہم اس کے خلاف پاتے ہیں۔ باوجود اس عقیدہ پر ایمان لانے کے لوگ گناہ کے مرتکب ہو رہے ہیں۔ پھر اگر کفارہ پر ایمان لانے سے گناہ بخشے گئے ہیں تو چاہیے کہ اگر عیسائی اس دنیا میں کوئی تصور کریں تو ان کو سزا نہ دی جائے۔ مگر ایسی سزا دی جاتی ہے جو اس بات کا ثبوت ہے کہ یہ صرف دعویٰ ہی دعویٰ ہے کہ ان کے گناہ بخشے گئے ہیں۔ پھر اگر اللہ تعالیٰ کا انصاف اس بات کا مقتضی تھا کہ یسوع مسیح نے قربان ہوئی تو

یسوع مسیح خود کیوں اس قربانی کیلئے آمادہ نہ ہوئے۔ ان کی عدم آمادگی اور اس صلیب موت سے بچنے کے لئے دعا میں کرنا اور پوری کوشش کرنا بتاتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کا انصاف اس بات کا مقتضی نہ تھا اور یہ کہ اس قربانی کی ضرورت نہ تھی۔ پھر اگر اللہ تعالیٰ نے عیسائیت ہی تھا تو بے گناہ اور معصوم یسوع کو صلیب پر قربان کرنے کی کیا ضرورت تھا۔ اللہ تعالیٰ ویسے ہی بخش سکتا تھا۔

بالآخر اپنے اسلامی نقطہ نگاہ پیش کیا کہ گناہ محض کفارہ پر یا کسی چیز پر ایمان لانے سے نہیں بخشے جاتے بلکہ سچی توبہ اس کے لئے شرط ہے۔ اسلام کی رو سے توبہ کا دروازہ ہر وقت کھلا ہے۔ جو لوگ کمال طور پر گناہوں سے توبہ کر کے اللہ تعالیٰ کی رضا مندی کی راہوں پر چلتے اور چلنے کی کوشش کرتے ہیں۔ جو لوگ پہلے گئے ہوئے گناہوں پر نادم اور شرمیلیاں ہوتے اور پھر ان کے نہ کرنے کا عہد کرتے ہیں اور پھر اللہ تعالیٰ کے احکام پر چلنے کا کمال تہیہ کر لیتے ہیں وہ اللہ تعالیٰ کی رحمت کی چادر کے نیچے آجاتے ہیں اور اللہ تعالیٰ ان کے گناہ بخش دیتا ہے۔ نیز آپ نے بتلایا کہ اسلام کی رو سے انسان معصوم پیدا ہوا ہے اور اسے اللہ تعالیٰ کی صفات کا حامل بننے کے لئے پیدا کیا گیا ہے۔

اس کے بعد دونوں مقررین کے درمیان بحث جاری رہی۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے حاضرین پر اچھا اثر ہوا۔ اور حاضرین اسلام کے احکام کی فضیلت اور برتری ظاہر ہوئی۔ دوسری میٹنگ مورخہ ۲۷ مارچ کو زیر صدارت چودھری مشتاق احمد صاحب باجوہ امام مسجد لندن منعقد ہوئی۔ مسٹر عارف نسیم نے تلاوت قرآن مجید فرمائی جس کے بعد انگریز صاحب نے بائبل میں اختلافات کے موضوع پر ایک نہایت پر اثر تقریر فرمائی آپ نے اپنی تقریر میں بتلایا کہ بائبل میں نہ صرف یہ کہ مختلف واقعات بیان کرنے میں

تضاد پایا جاتا ہے بلکہ اس کی تعلیم میں بھی تضاد ہے۔ اگر صرف واقعات کے بیان میں اختلاف الفاظ ہوتا ہے تو یہ کوئی اتنا اہم اختلاف نہ ہوتا۔ مگر اس کی تعلیم میں اختلاف پایا جاتا اس بات کا ثبوت ہے کہ بائبل اللہ تعالیٰ کی طرف سے نہیں ہے اور اس میں اسارے ایسے اور تضادات کا دخل ہے اور اس وجہ سے اسے ناقابل عمل سمجھا جاتا ہے۔ لہذا آپ نے مندرجہ اختلافات بیان فرمائے جو کہ موجودہ بائبل کے متعدد اختلافات میں سے بطور نمونہ ہیں۔ اس جگہ تا زمین کے لئے صرف دو اختلاف بطور نمونہ پیش کئے جاتے ہیں۔ مثلاً ۱۔ یوحنا ۱ اور ۲ کے فقرے ۱۴ اور ۱۵ میں اختلاف کے متعلق تعلیم دی گئی ہے۔ اس کے برعکس اعمال ۱۰ میں مذکور ہے کہ اللہ تعالیٰ نے یسوع مسیح کو روح القدس سے مسح کیا۔ اب اگر یسوع مسیح خود خدا تھا اگر اس کا روح القدس سے مسح ہونا کیا معنی رکھتا ہے تو پھر یوحنا ۱ کی رو سے ثابت یسوع مسیح خود ہی یسوع مسیح کا اظہار کرتے ہیں اور کہتے ہیں کہ میں اپنے آپ سے کچھ نہیں کر سکتا جیسا ستا جوں عدالت کرتا ہوں۔ اور میری عدالت راست ہے کیونکہ میں اپنی مرضی نہیں بلکہ اپنے پیچھے دانے کی مرضی چاہتا ہوں۔ پھر مرقس ۱۲ میں صاف مذکور ہے کہ یسوع مسیح نے سب حکموں سے اول حکم میں بتلایا کہ۔

”اے اسرائیل میں خداوند ہمارا خدا ایک ہی خداوند ہے۔ یہ تو تثلیث اور توحید کے عقیدے میں اختلاف ہے۔“

پھر ہم دیکھتے ہیں کہ رومیوں نے اپنی ہی کہ جو کوئی خداوند کا نام لے گا نجات پائے گا۔ مگر اس کے برعکس ۱ پی ۱ میں ہے کہ جو مجھے خداوند خداوند کہتے ہیں ان میں سے سب ایک آسمان کی بادشاہی میں داخل نہ ہوگا مگر وہی جو میرے آسمانی باپ کی مرضی پر چلے۔ اب دونوں حوالوں میں کتنا اختلاف ہے۔ ایک میں تو صرف خداوند کا نام لینا ہی نجات کے لئے کافی ہے۔ مگر دوسرے میں صرف خداوند کا نام لینا کافی نہیں بلکہ نجات کے لئے باپ کی مرضی پر چلنا ضروری ہے اور بتلایا ہے۔ تقریر کے بعد سوالات و جوابات کا سلسلہ جاری رہا۔

سوسائٹیوں میں تقاریف امام صاحب کو Christ Church, Chiswick Round Table ہوسٹائی کی طرف سے مورخہ ۸ مارچ کو تقریر کیلئے مدعو کی گئی تھی۔ جس میں آپ نے (باقی صفحہ ۵ پر)

وہ بڑے پر حکمت ہیں۔ اور انسانی فطرت کے مطابق ہیں۔ اور ان اصولوں پر سیکر انسان زندگی کی ارتقائی منازل آسانی سے طے کر سکتا ہے۔ اور آخر میں منزل مقصود کو حاصل کر سکتا ہے۔ جو صالح فطرت نے اسکے لئے مقرر کی ہے۔

(۲)

گزشتہ صدی سے مغرب میں جو بھی تحریکیں اٹھی ہیں۔ وہ مذہبی تحریکوں کو چھوڑ کر تمام کی تمام میٹرٹیزم یا دوسرے لفظوں میں سیکولرزم کے بنیاد پر اٹھی ہیں۔ اول تو ان تحریکوں میں اللہ تعالیٰ کا مرجع انکار کیا گیا ہے۔ ورنہ کم سے کم اسکو بالکل نظر انداز کر دیا گیا ہے جن تحریکوں میں اللہ تعالیٰ کا خاص طور سے انکار کیا گیا ہے۔ ان میں سے اشتراکیت کا پہلا نمبر ہے۔ مارکس اور ایلک کا شریک کا اینگلو۔ دونوں ہی پر لے درجہ کے دہریہ تھے۔ ان کے نظریہ اشتراکیت کی بنیاد سراسر دہریت اور وہ پرستی پر رکھی گئی ہے۔

ظاہر ہے کہ جو تحریک خالص دہریت اور مادہ پرستی کی بناء پر چلائی گئی ہو۔ اس کا مزاج اسلام سے نہ صرف مختلف بلکہ عین متضاد ہوگا۔ ہمارا بنیادی عقیدہ یہ ہے کہ قرآن کریم خدا کا کلام ہے اور اس کے اصول اہل ہیں۔ اور چونکہ وہ عقل کل اور قاطر کائنات کے وضع کئے ہوئے ہیں۔ اس لئے وہ فطرت کے مطابق کامل حکمت پر مبنی ہیں۔ اور چونکہ وہ انسانوں کے لئے بنائے گئے ہیں اس لئے ان کا فطرت کے مطابق اور پر حکمت ہونا انسانی عقل سے ثابت کیا جاسکتا ہے۔ لیکن اس کے یہ معنی نہیں ہیں جیسا کہ ہم نے اوپر عرض کیا ہے۔ کہ انسان نے وقتاً فوقتاً جو عقلی نظریات گھڑے ہیں۔ ان کو بالغزور قرآن کریم سے نکال لایا جاسکتا ہے۔

یہی معاملہ ہے جس میں وہ لوگ پڑے ہوئے ہیں۔ جو قرآن کریم کی معصوم آیات میں سے مارکس۔ اینگلو۔ لینن اور سٹالین کی اشتراکیت ثابت کرنا چاہتے ہیں۔ لیکن چونکہ اسلام کا مزاج ہی جیسا کہ ہم نے اوپر عرض کیا۔ الحادوی نظریات کے مزاج سے متضاد ہے۔ اس لئے یہ لوگ ڈوبتے کونٹے کا سہارا لگنی مثال کے مطابق قرآن کریم کے الفاظ کو توڑ مروڑ کر ان میں وہ معنی بھرنا چاہتے ہیں۔ جو ان میں سما نہیں سکتے۔ اور جب ان کی کوشش ناکام کی طرف نہیں تو جہ دلائی جاتی ہے۔ تو سٹپٹا کر بھانت بھانت کی بولیاں بولنے لگتے ہیں۔

(۳)

ایک صاحب نے جن کے تعلق ہم نے پہلے بھی الفضل میں عرض کیا ہے کہ

بہر رنگی کہ خواہی جامہ سے پوشش : من اندازہ قدرت را سے شناسم
اب دو مختلف ناموں سے پھر آفاق کی اشاعت ۲۸ مئی ۱۹۵۰ء میں قارئین آفاق کو مطلع میں ڈالنے کے لئے انشا پر داری فرمائی ہے۔ پہلا مضمون "حکیت کا قرآنی تصور" کے زیر عنوان "ایک احمدی کے" پر وہ میں تحریر فرمایا ہے۔ اور دوسرا مضمون "قول فیعل" اور "اسلام اور حکیت زمین کا مسئلہ" کے دوسرے عنوان کے تحت ایک اور نام سے شائع کیا ہے۔

پہلے مضمون میں آپ نے حضرت امام جماعت احمدیہ کی ایک بارہم کی دو تفسیروں کے تعلق فائدہ فرمائی فرمائی ہے۔ حالانکہ دونوں تفسیریں متضاد نہیں۔ بلکہ ایک دوسرے کی مدد معادن ہیں۔ پہلی تفسیر میں یہ پسو واضح کیا گیا ہے۔ کہ انسانوں کی حکیت دوسروں کے مفاد سے متبذرتی ہے۔ اور دوسری تفسیر میں یہ واضح کیا گیا ہے کہ حقیقی حکیت اللہ تعالیٰ کی ہے۔ ظاہر ہے کہ یہ دونوں باتیں متضاد نہیں ہیں ان تفسیروں کے تعلق یہ "ایک احمدی" صاحب لکھتے ہیں۔

"اب اس دور میں حکیت کا سوال بڑے زور سے ابھرا ہوا ہے۔ اور "راوی" کی عملی تفسیر کا وقت ہے۔ اس لئے حکومت مجاز ہے کہ عوام الناس کو اس کا حق امر کی مکافی ہونی دولت سے دلوانے اب حضرت صاحب نے اپنی تازہ تصنیف "اسلام اور حکیت زمین" میں اس آیت کی تفسیر کی ہے۔ اس میں مندرجہ بالا تصور کا کہیں ذکر نہیں"

عرض ہے کہ حضرت امام جماعت احمدیہ نے جو تفسیر تفسیر کبیر میں فرمائی ہے۔ اس میں میں آپ کے مندرجہ بالا تصور کا کہیں ذکر نہیں ہے۔ یہ یعنی تصور آپ کا اپنا ذاتی تصور ہے۔ حکومت خواہ کتنی بھی اسلامی کہلائے۔ اس کو قرآن و حدیث کے رو سے جتنے اختیارات حاصل ہیں۔ اس سے کسی کھینچ جان سے زیادہ اختیارات اس کو نہیں مل سکتے۔ راوی کی عملی تفسیر دیکھا ہے۔ جو حضرت امام جماعت احمدیہ نے فرمائی ہے۔ یعنی

"اس پر زکوٰۃ۔ رشتہ۔ سونے چاندی کے صحیح معنی کا معائنہ۔ سود کی ممانعت وغیرہ مسائل سے بہت روشن ہوتی ہے"

اگر یہ ایک احمدی صاحب "اس دور میں حکیت کا سوال" جو بڑے زور سے ابھرا ہوا ہے۔ اسلامی اصولوں کے مطابق طور کو چاہتے ہیں۔ تو وہ وہی اصول ہیں جن کا ذکر حضرت امام جماعت احمدیہ نے فرمایا ہے۔ تمام زمین کو قومی حیثیت بنادینا یا بڑی بڑی زمینداروں کو بچانے کے لئے تقسیم کر دینا قطعاً اسلامی حکومت کے اختیارات میں نہیں ہے۔ اول یہ اشتراکی اصول ضروری جو سراسر خلاف عقل اور خلاف فطرت ہے۔ ایسے خلاف عقل اور خلاف فطرت

۹۵

یہ تو خود اندھی ہے کہ تیرا اہم نہ ہو

(۱)

خدا جانے یہ کس حکیم نے بتایا ہے۔ کہ یورپ میں جو عسفیانہ نظریات وقتاً فوقتاً راجح پائیں موزوں نظریات کو قرآن کریم سے بھی ثابت کیا جائے۔ جب پہلے پہل یہاں انگریز وارد ہوئے۔ تو چونکہ اس وقت مغرب میں نجریت کا زور تھا۔ بعض مفسرین نے یہ کوشش فرمائی کہ قرآن کریم کی تفسیر اس طرح کی جائے۔ جو مغربی نجریت کے اصولوں کے مطابق ہو۔ چنانچہ اس کا نتیجہ یہ ہوا۔ کہ اگرچہ اب مغرب کے فلسفہ نے اپنی راہ میں تبدیل کر لی ہیں۔ اور اب علم الطبیعیات کے ماہرین نے بھی تسلیم کر لیا ہے۔ کہ مادہ نہ صرف حالتیں ہی بدلتا ہے۔ بلکہ بالکل نیا دہ بھی کیا جاسکتا ہے۔ مگر اب تک مسلمانوں میں ایسے لوگ پیدا ہوتے رہتے ہیں۔ جو اسیوں صدی کی نجریت سے متاثر ہیں اور اہام و معجزات اور تاثیر دعا کے متکر ہیں۔

ہم ان لوگوں کا ذکر نہیں کرتے۔ جو سرے سے خدا تعالیٰ کی ہمتی کے ہی منکر ہیں۔ مگر ایسے لوگ بھی اب مسلمانوں میں بہت مل جاتے ہیں۔ جو خدا تعالیٰ کی ہمتی کے قائل ہیں۔ مگر وہ قرآن کریم کو خدا تعالیٰ کا کلام نہیں بلکہ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی دل کی گہرائیوں سے نکلا ہوا خیال کرتے ہیں۔ اصل بات یہ ہے کہ ان کو مغربی فلسفہ کے سامنے اس اعتقاد کا اقرار کرنے میں شرم آتی ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ نے بھی اپنے بندوں سے کلام کر سکتا ہے ہمارے بڑے بڑے علما جنہوں نے مغربی تعلیم میں کمال پیدا کیا ہے۔ اور ساتھ ساتھ ان کو قرآن دانی کا بھی دعویٰ ہے۔ یہی طریق اختیار کیا ہے کہ مغربی نظریہ (Secularism) کے حدود سے باہر قدم نہ رکھیں۔ اور اہام کو محض اندرونی آواز کا ہی ایک شمر خیال کریں جو اگرچہ قائم ہے مگر دیکھنا کہ انسانی نفسیات ہی میں ہے۔ باہر سے کچھ نہیں آتا۔ دوسرے لفظوں میں ان لوگوں کا خیال ہے۔ کہ اگر بالفرض کائنات کا کوئی صالح ہے بھی تو وہ بھی اپنے ان قوانین کا پابند ہو کر رہ گیا ہے۔ جو اس لئے ازل میں وضع کئے ہیں۔ دراصل ایسے لوگوں اور باہمی قائل کی ہمتی کے منکروں میں صرف حفظ خدا کا خیال فرق ہے۔ عملاً دونوں ہی کسی ایسی بیرونی طاقت کو نہیں مانتے۔ جو مادہ کی صفات میں دخل اندازی کر سکتی ہے۔

ظاہر ہے کہ ایسے خدا کو ماننے یا ماننے کا کوئی نائدہ نہیں جو نہ تو اپنے وضع کئے ہوئے قوانین پر عمل کرے اور نہ ہی ان کو ممانعت دے کہ وہ چاہے۔ جو اپنی فطرت کی گہرائیوں میں ڈوب کر اپنی زندگی کی جڑ سے وصل حاصل کرتا ہے۔ اور پھر ان گہرائیوں سے ایک ایسا گہرا اصول نکال کر لاتا ہے۔ جو زندگی کی تہی و اہم میں متین کرنے میں مدد معادن ثابت ہوتا ہے۔ ایسا ہی ہے جیسا کہ یہ کہا جائے۔ کہ بعض ذہین لوگ کسی خاص علم کی تہی و اہم میں دریافت کرتے ہیں۔ تہی اور ایسے لوگوں میں مایہ الامتیا ز علمی نوعیت کا ہے۔ تو جو طریق کار میں دونوں کی حالت یکساں ہے۔ اس اصول کے مطابق ایک نیوٹن اور ایک سونے علیہ السلام کے طرق حصول علم میں کوئی فرق نہیں فرق ہے صرف علم کی نوعیت کا ہی ہے۔ یعنی نیوٹن تو ریاضی کا ماہر اعظم ہے اور حضرت سونے علیہ السلام اخلاقیات وغیرہ کے۔

یہ سرحده ہے جہاں سے آخر کار انسان انکار باری تعالیٰ کی آغوش میں آسانی سے مستقل ہو جاتا ہے۔ جو موجود یورپ میں میٹرٹیزم یا مادہ پرستی عیسائیت کے غیر معقول اعتقادات کی ضد میں پیدا ہوئی تھی۔ اس مادہ پرستی کی ایک شکل سیکولرزم (Secularism) ہے۔

شکلہ میں ایک شخص جس کا نام جی۔ جے ہونی اوک ہے۔ اس طریقے کا موجد ہے۔ اس کا اصول یہ ہے۔ کہ میٹرٹیزم کے حدود کے اندر ہی رہ کر انسانی ترقی کی جائے۔ جو لوگ یورپ کے فلسفہ سے متاثر ہیں۔ انہوں نے یہ خیال کر لیا ہے۔ کہ چونکہ اسلام عقل کو اپیل کرتا ہے۔ اس لئے اسلام اور Secularism ایک ہی چیز ہیں۔ اسلام سے شک عقل کو اپیل کرتا ہے۔ لیکن اس کے یہ معنی نہیں ہیں کہ انسان نے جو کچھ وقتاً فوقتاً عقلی نظریات تراشے ہیں ضروری ہے کہ ہم اسلام کو ان نظریات کے مظاہر ثابت کریں عقل کو اپیل کرنے کے یہ معنی ہیں۔ کہ اگر ہم صحیح طور پر سوچیں۔ تو ہم دیکھیں گے۔ کہ جو زندگی کے اصول اسلام پیش کرتا ہے۔ وہ

راوی کی تفسیر دیکھی ہے۔ جو حضرت امام جماعت احمدیہ نے فرمائی ہے۔

المصلح الموعود کے متعلق صحیح سابقہ کی مشکوٰۃ

(۱)

از کرم شیخ عبدالقادر صاحب کمال پورہ

یہ امر سنت اللہ میں داخل ہے کہ جتنا عظیم الشان کوئی انسان ہوتا ہے اتنی ہی دور سے اس کے لئے داغ بیل لگائی جاتی ہے۔ چنانچہ مصلح موعود کے متعلق اللہ تعالیٰ سے علم پا کر حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں: "وہ خدا کا کلمہ ہوگا۔ جو ابتدا سے مقرر تھا۔ اس زمانہ میں پورا ہو جائے گا۔" (تذکرہ ص ۱۵)

یہی وجہ ہے کہ ہم دیکھتے ہیں کہ صحف سابقہ کی پیشگوئیوں میں جہاں مسیح موعود کا ذکر ہے وہاں آپ کی بابرکت نسل اور خصوصاً ایک بیٹے یا ایک دوسرے مسیح کا ذکر موجود ہے جسے آپ کی روحانی بادشاہت کا وارث بنایا گیا ہے۔ چند پیشگوئیاں درج ذیل ہیں:

طالمود کی پیشگوئی

طالمود جو یہودی کتاب حدیث ہے اس میں لکھا ہے کہ مسیح موعود کی وفات کے بعد اس کا جانشین اس کا لڑکا ہوگا اور ایک پوتا بھی۔ یہ پیشگوئی درج ذیل ہے:

It is also said that (The Messiah) shall die, and his kingdom descend to his son and grandson.

ملاحظہ ہو خلاصہ طالمود مرتبہ جوزف برکلہ باب پنجم ص ۲ مطبوعہ لندن ۱۸۷۸ء یہ بھی کہا گیا ہے کہ مسیح آئیں گے ان کی وفات کے بعد ان کا لڑکا ان کی (آسمانی) بادشاہت کا وارث ہوگا۔ اور اسی طرح ایک پوتا بھی۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو جہاں ایک بیٹے کی بشارت دی گئی کہ وہ آپ کا جانشین ہوگا۔ (حقیقۃ الوحی ص ۱۳۲) وہاں خصوصیت کے ساتھ ایک پوتے کی بھی بشارت دی گئی۔ ترتیب پیشگوئی سے یہ بھی ظاہر ہے کہ یہ پوتا مصلح موعود کی صلب سے ہوگا۔ (تذکرہ ص ۱۵)

چنانچہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی مصلح موعود ربانی اپنے ایک بیٹے کے متعلق فرماتے ہیں: "مجھے بتایا گیا ہے کہ وہ سبھی نفس ہوگا اور حضرت مسیح سے اسے نہایت گہری مشابہت ہوگی۔" (خطبات توحیح ص ۲۴) حضرت زرتشت علیہ السلام کی مشکوٰۃ زرتشتیوں کی کتاب دساتیر کے نام سے تالیف

خدا تعالیٰ نے چاہا کہ اس عاجز کی اولاد کے ذریعہ سے یہ دونوں شوق ظہور میں آجائیں۔ اور دوسری قسم رحمت کی..... تکمیل کے لئے خدا تعالیٰ نے اس عاجز پر ظاہر کیا ہے کہ ایک دوسرا بشیر تمہیں دیا جائے گا جس کا نام محمود بھی ہے۔ وہ اپنے کاموں میں اولوالعزم ہوگا۔ یخلاق اللہ مایشتاد۔ (سبزا شتار ص ۱۹) حاشیہ، حضرت زرتشت علیہ السلام کی مشکوٰۃ کہ فارسی الاصل موعود کے بعد انہا کے فارسی سر خلافت اور نبوت کبھی اٹھائی نہ جائے گی۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مذکورہ پیشگوئی کا موازنہ کریں۔ الہام الہی کے ایک ہی سرچشمہ سے نکلنے والی دو پیشگوئیوں میں کتنی مشابہت اور ہم آہنگی موجود ہے۔

مصلح موعود کی پیشگوئی بائبل میں

یہ عجیب بات ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے مصلح موعود کے متعلق جو پیشگوئی شائع کی ہے۔ اس کے بعض حصے ہمیں بائبل میں ملتے ہیں۔ خصوصاً حضرت یسعیاہ نبی اور زکریا علیہ السلام کے صحیفوں میں اس پیشگوئی کا ذکر موجود ہے۔ شروع صفحوں میں یہ ذکر آچکا ہے۔ مگر حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ مصلح موعود وہ خدا کا کلمہ ہے جس کا ظہور ابتدا سے مقرر ہے۔ یہ ہونے لگا۔ کہ ایسے ذی شان وجود کی پیشگوئی جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کی ہے۔ اس کا ذکر پہلے صحیفوں میں نہ ہو۔ چند پیشگوئیاں درج ذیل ہیں۔

حضرت یسعیاہ نبی کی پیشگوئی

وہ "یسی کے تنے سے ایک کونسل نکلے گا۔ اور اس کی جڑوں سے ایک پھلدار شاخ پیدا ہوگی۔ اور خداوند کی روح اس پر ٹھہریگی۔ حکمت اور خرد کی روح۔ مصیبت اور قدرت کی روح۔ علم و معرفت اور خداوند کے خوف کی روح۔ وہ خداوند کے خوف کی بابت تیز فہم ہوگا۔ وہ اپنی آنکھوں کے دیکھنے کے مطابق حکم دے گا۔ اور نہ اپنے کانوں کے سننے کے مطابق فیصلہ کرے گا۔ بلکہ وہ راستی سے مسکینوں کا انصاف کرے گا۔ اور زمین کے خاک روں کے لئے انصاف سے انصاف کرے گا۔ وہ اپنے کلام کے اعضاء سے زمین کو مارے گا۔ اور اپنے لہجوں کے دم سے شہریروں کو فنا کرے گا۔ اس کی کمر کا پشکا راستبازی ہوگی۔ اور اس کے پہلو و فداکاری کے پتھکے سے کسے بولے ہوں گے۔ اس وقت بھیڑ بارتے کے ساتھ رہے گا۔ اور چیتا طوائف کے ساتھ بیٹھے گا۔ اور بچھیا اور شیر بچہ اور پالا بچہ اس کے چلے رہیں گے۔ اور نہ جانچ ان کی پیشروئی کرے گا۔" (دودھ پیتا بچہ سائپ کے ساتھ کھیلے گا۔) جس طرح سمندر پانیوں سے لبریز ہے۔ اسی طرح

زمین خداوند کے عرفان سے مہور ہوگی۔ اسی روز یسی کی جڑ کی توہیں طالب ہوں گی۔ جو ان کے لئے حنظل کے کی طرح کھڑی ہوگی۔ اسی کی آرام گاہ جلال والی ہوگی۔ اس روز الیہ ہوگا۔ کہ خداوند نبی اسرائیل کو..... اشور۔ مصر۔ فرتوش۔ کوش۔ عیلام سنعار۔ عمت اور سمدری اطراف سے پھر لائے گا۔ اسرائیلیوں کو جو خارجہ کے رگے ہیں۔ جمع کرے گا۔ اور سارے نبی یہودا کو زمین کے چاروں کونوں سے فراہم کرے گا۔ چنانچہ وہ مغرب سے اہل فلسطین کے کندھوں پر چھٹیں گے اور وہ مل کر مشرقی علاقہ کے کوٹوں کو لوٹ لیں گے۔ وہ ادرام اور کراب پر ٹاٹ ڈالیں گے۔ اور نبی عمان ان کے تابعدار ہوں گے۔" (یسعیاہ ۱۱ باب)

اسی شانے نردار کی پیشگوئی یسعیاہ نبی ایک دوسری جگہ بھی کرتے ہیں۔ ایک عظیم الشان جنگ ہوگی۔ جس میں مرد مارے جائیں گے۔ اس ذکر کے بعد فرمایا۔

"اس روز سات عورتیں ایک آدمی کو چرما کر کہیں گی۔ کہ ہم خود اپنی روتی کھا کر کھائی گی۔ اور اپنے کپڑے پھینکیں گی۔ ہم صرف تیرے نام کی بھونکیں گی۔ تو ہماری شرم کی لاج رکھ لے۔ اس روز شاخے خداوند صاحب شرکت جلال اور زینت دار ہوگی۔" (یسعیاہ ۴۱)

ضروری تشریح

یسعیاہ نبی کی اس پیشگوئی کے لئے علماء کلیسیا متفق ہیں۔ کہ یہ مسیح موعود کے متعلق ہے۔ حدیث میں بھی اس پیشگوئی سے ملتے جلتے نشانات مسیح موعود کے متعلق بیان کئے گئے ہیں۔ چنانچہ یہ امر کہ وہ اپنے لبوں کے دم سے شہریروں کو فنا کرے گا۔ یہ نشان حدیث میں مسیح موعود کا بیان ہوا ہے۔ اسی طرح درندوں اور بے ضرر جانوروں کا مل جل کر رہنا بچوں کا سانپوں کے کھینکا یہ نشان بھی مسیح موعود کے لئے حدیث میں آیا ہے۔

دکنز العمال جلد ۷ ص ۱۳۱ مصلح موعود جو نہ مسیح موعود سے کوئی الگ وجود نہیں۔ بلکہ ایک ہی جوہر کے دو طرحے ہیں۔ وہ خود مشیل مسیح ہے۔ اور اس کا زمانہ مسیح موعود کا زمانہ ہے۔ اس لئے صحف سابقہ کی پیشگوئیاں جن میں مسیح موعود کی آمد کا ذکر ہے۔ وہ یا تو مسیح موعود اور مصلح موعود دونوں پر صادق آتی ہیں۔ یا ان میں سے بعض پیشگوئیاں مسیح موعود سے تعلق رکھتی ہیں۔ اور بعض مصلح موعود

کے وجود سے۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام از آلہ اولاد میں زلتے ہیں کہ مسیح کے بارہ میں پیشگوئیاں جہاں میرے وجود میں پوری اتر رہی ہیں وہاں اس مسیح کے ذریعہ بھی پوری ہوگی۔ جو میری ذریت سے ظاہر ہوگا از آلہ اولاد مصلح (۱۹۴۷ء) اس اصول کو پیش نظر رکھتے ہوئے اگر صحف سابقہ کی پیشگوئیوں کو دیکھا جائے۔ تو ان کی تفہیم و تفسیر میں کوئی مشکل باقی نہیں رہتی۔

یسی سے کیا مراد ہے؟

یسیاہ نبی کی مذکورہ پیشگوئی میں یہ ذکر ہے کہ یسی کے تین سے ایک کو پیل نکلیں گی۔ یسی سے کیا مراد ہے؟ انسان کو پیٹ یا بلیکا میں رکھنے کے لئے یسیاہ یعنی اخیل کا مخف ہے ملاحظہ ہو انسان کو پیٹ یا بلیکا کے ذریعہ ان مصلح (۱۹۴۷ء) اب مطلب بالکل واضح ہے کہ اسماعیلی تین سے یعنی محمد عربی صلی اللہ علیہ وسلم کے شجر سے ایک شاخ پھولے گی۔ گویا وہ شاخ اسرائیلی شجر سے تعلق نہ رکھتی ہوگی۔ بلکہ اسماعیلی سلسلہ اور امت سے تعلق رکھتی ہوگی۔ یہی وجہ ہے کہ پیشگوئی کے آخر میں لکھا ہے۔

”اسی روز زمین خداوند کے حرفان سے معمور ہوگی۔ اور یسی کی جڑ کی قومیں طالب ہوگی۔ جو ان کے لئے جھنڈے کی طرح کھڑی ہوگی“

اس میں عروج اسلام کا ذکر ہے۔ اور اشدت اکادض ہو رہا کا نشان یہاں بیان کیا گیا ہے۔ یسی کی جڑ سے مراد نبی اسماعیل حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہیں۔ آپ کے جھنڈے کے نیچے دنیا کی تمام قوموں کا جمع ہونا مقدر ہے دنیا اس پیشگوئی کو پورا ہونا اپنی آنکھوں سے دیکھ لے گی۔ نبی اسماعیل کے شجر بہار آفرین سے نثر و اداشوں کے نکلنے کی پیشگوئی قرآن مجید کی اصلہا ثابت و فرعہا فی السماء... الخ میں موجود ہے۔

جس طرح یسیاہ نبی یہ بیان کرتے ہیں۔ کہ موعود اسماعیل جڑ سے تعلق رکھنے والا ہوگا۔ اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی میں مصلح موعود کو دو حصہ اسماعیل قرار دیا گیا ہے۔ یعنی نعل اسماعیلی۔ علمائے بائبل کہتے ہیں کہ یسی حضرت داؤد علیہ السلام کے والد کا نام ہے۔ اس لئے موعود کا تعلق نسل داؤد سے ہے۔ چنانکہ حضرت داؤد کے والد یسی بالکل غیر معروف ہیں۔ یسی کی جگہ کیوں نہ حضرت داؤد کا نام لیا جائے۔ پھر داؤد کی نسل سے شاخ پھولنے کا ذکر ایک ایک پیشگوئی میں موجود ہے۔

ان دونوں میں داؤد کے لئے صداقت کی شاخ اگاؤنگا۔ دیرینہ (۱۹۴۷ء) یسیاہ نبی کی مراد اگر داؤد کی نسل سے تعلق نہ ہو تو اس میں

تھا کہ وہ مضاف کہتے کہ وہ موعود شاخ داؤد کی شجر سے تعلق رکھنے کی صحف سابقہ کے حماروہ سے خلافت داؤد کی جگہ آپ کے والد کا نام یسی کی کیا ضرورت تھی۔ بلکہ آپ کے والد کوئی مشہور و معروف شخصیت نہ تھے۔ اصل حقیقت ہم جیلان کر چکے ہیں۔ کہ جس طرح یہ یسیاہ نبی داؤد کی نسل سے ایک شاخ پھولنے کا ذکر ہے کہ وہ ہے۔ اسی طرح حضرت یسیاہ نبی اسماعیلی جڑ یعنی حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی امت سے شاخ خداوند کی آدکا ذکر کرتے ہیں۔ یہاں واضح رہے۔ کہ حضرت یسیاہ نبی بتاتے ہیں کہ شاخ خداوند اسماعیلی تین سے پھولے گی۔ اس لئے اس شاخ کی جن صفات کا ذکر ہے۔ وہ دراصل اس جڑ کی صفات ہیں۔ جن سے یہ شاخ ظاہر ہوگی۔ اس میں پیشگوئی میں بیان کردہ صفات کے تصدیق اولین حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ہیں مصلح موعود چونکہ آپ کے نسل میں۔ اس لئے آپ کی صفات دراصل اپنے ہی متبوع کی صفات ہیں۔

ارض فلسطین میں یہود کا اجتماع

ایک واضح نشان جس سے معلوم ہو سکے۔ کہ یسیاہ نبی کی پیشگوئی مصلح موعود کے زمانہ سے تعلق رکھتی ہے۔ یہ ہے کہ اس پیشگوئی میں ذکر ہے۔ کہ اس زمانہ میں یہود ساری دنیا سے سمت سمتا کر ارض فلسطین میں جمع ہو گئے۔ بلکہ یہاں تک ذکر ہے۔ کہ وہ ارض فلسطین پر حملہ کر کے بہت سے علاقے حاصل کر لیں گے۔ چنانچہ لکھا ہے۔

”اس روز خداوند اپنا اٹھ پھر ٹھکانگا۔ اور بنی اسرائیل کو اشور یعنی سیریا اور خوزس کوئی (ایٹھوپیا) عیلام (ایران) شنگار (میتھوپتایا) حجاز اور سمندری اطراف (یعنی بلاد یورپ) سے گھیر لائے گا۔ وہ اسرائیلیوں کو جو خارجہ کو گئے ہیں جمع کرے گا۔ اور سارے یہودیوں کو زمین کے چاروں گوشوں سے فراہم کرے گا۔ آگے لکھا ہے کہ ان کے اندر کسی قسم کا بائبلشیاقی نہ پایا جائے گا۔ وہ متحد ہو کر مغرب کی طرف سے ارض فلسطین کے کانڈھوں پر چھٹیں گے۔ اور وہ ملے مشرقی علاقہ کے لوگوں کو لوٹیں گے۔ وہ ”ادوم“ اور موآب پر اپنے لئے اٹھ ڈالیں گے اور عمانی ان کی تابعداری کریں گے“

اس پیشگوئی سے مندرجہ ذیل امور ثابت ہوتے ہیں۔ اول۔ اس موعود کے وقت بنی اسرائیل ہر طرح متحد ہو جائیں گے۔ دوم۔ وہ ایک سکیم کے ماتحت ہر چار اطراف عالم سے فلسطین میں جمع ہونے شروع ہو جائیں گے۔ سوم۔ ان کا داخلہ فلسطین میں زیادہ تر مغرب کی

طرف سے ہوگا۔ یعنی سمندر کے ذریعہ (کیونکہ فلسطین کے مغرب میں سمندر ہے) چھارم۔ بالآخر وہ مغرب کی طرف سے فلسطین پر عام حملہ کر دیں گے اور مشرقی علاقہ کو لوٹ لیں گے۔ پنجم۔ وہ ادوم اور موآب کی سرزمین پر اپنا اٹھ ڈالیں گے۔ اور عمانی ان کی تابعداری اختیار کر لیں گے۔

۵۵

یہ پیشگوئی کس قدر روشن اور واضح ہے۔ اٹھ آپ کے سامنے ہیں۔ پہلے تو لاکھوں کی تعداد یہود فلسطین میں جمع ہونا شروع ہونے فلسطین کے مغرب کی طرف سمندر ہے۔ وہ ساحلی علاقوں اور بندرگاہوں کے لئے فلسطین میں پھیل گئے اور عربوں سے زمینیں خرید کر تجارت اور طبعی خزانوں پر قبضہ کر کے اقتصادیات پر ہر قسم کا قبضہ حاصل کر کے عربوں کو انہوں نے خوب لوٹا۔ پھر ان کا مغربی فلسطین کو بیس بنا کر باقی فلسطین پر حملہ آپ کے سامنے ہے واقعات ہیں۔ فلسطین کی بڑی بڑی بندرگاہوں پر وہ قابض ہیں۔ آج کل اسرائیلی ریاست کا دار الحکومت مغربی فلسطین کے ساحل پر آباد ہے۔ مغربی فلسطین کا علاقہ اسرائیلی طاقت کا گویا مرکز ہے۔

پھر لکھا ہے کہ ادوم اور موآب پر وہ اٹھ ڈالیں گے۔ اور عمانی ان کی تابعداری اختیار کر لیں گے۔ ادوم وہ علاقہ تھا جو حلب عقبہ اور بحیرہ مرہ کے درمیان واقع ہے۔ (ارض القران صفحہ ۲۸)

یہ علاقہ کم دیش اسرائیلی جنگ کی زد میں آ چکا ہے۔ موآب اور عمان وہ علاقہ ہے جسے اب مشرق اردن کہتے ہیں یعنی بحیرہ مرہ کے ساتھ ساتھ مشرقی جانب موآب اور بحیرہ مرہ کے اوپر دریائے اردن کے مشرق میں عمان۔ اس علاقہ پر اسرائیلی حکومت نے اپنا کھانڈھوں ڈالا ہے۔ کہ یہاں کے حاکم شاہ عبداللہ سے خفیہ سازش کر کے عرب افواج کو شکست فاش دے دی شاہ عبداللہ نے یہود کا ماستہ چھوڑ کر اپنی فوجیں اس علاقہ میں پھیلادیں۔ جسے وہ مشرق اردن سے ملحق کرنا چاہتے تھے۔ یہ سب کچھ طے شدہ سازش کے ذریعہ ہوا۔ جس کے باعث آج فلسطین کا نام نقشہ عالم سے محو ہو گیا۔ یہاں سب سے عجیب بات اس پیشگوئی میں ہے کہ عمانی یہودیوں کے ساتھ ساتھ مشرق اردن کے قدم بہت شدہ اور ان کا نام ہے۔ مشرق اردن کا مشہور شہر حلبہ اور وہ علاقہ عمان ہے۔ جو کہ عمانیوں ہی کے نام پر ہے۔ عمان بن یہودی کے ابتدائی سالوں میں یہودی اور اردن میں تہذیب کا گہوارہ رہ چکا ہے۔ ۱۹۴۷ء میں اسلامی ممالک کی فہرست میں شامل ہوا آج عمانی حکومت کی یہود نے ازلی اور عرب لیا ہے

غداروں نے اس پیشگوئی کا لفظ لفظ پورا کر دیا یہاں فقہانہ یہ ذکر کر دینا بھی ضروری ہو گا۔ جو ہے کہ ارض فلسطین میں یہود کے اجتماع کی پیشگوئی صحف انبیاء میں جگہ جگہ ملتی ہے۔ ذکر کیا پس باب کی آخری آیات میں یہاں تک لکھا ہے۔ کہ فلسطین میں یہود اتنی تعداد میں آجائیں گے۔ کہ ان کے لئے رہنے کی گنجائش نہ رہے گی۔ پھر وہ اپنی سلطنت کو وسیع و عریض کرنے کی کوشش کریں گے۔ اور اپنے ہمہ ممالک کی تسخیر کے لئے اٹھ کھڑے ہوں گے۔ اسلام اور عالم اسلام کے لئے یہ عوادت عارضی ہیں۔ ان باتوں سے گھبرانا نہیں چاہیے۔ حضرت یسیاہ نبی کی مذکورہ پیشگوئی ہی بتاتی ہے۔ کہ آخر دنیا کی قومیں اسماعیلی موعود محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے جھنڈے کے نیچے جمع ہو جائیں گی اللہم صل علی محمد وعلی آل محمد وبارک وسلم انک حمید مجید

(تبلیغی رپورٹ بقیہ صفحہ ۲)

کشمیر کے مسئلہ پر تقریر فرمائی۔ اس کے علاوہ ۱۹۴۷ء مارچ کو آپ نے ایک اور مشہور سو سائی... میں پیغام اسلام کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ چرچ کے منظر صاحب نے صدارت کی۔ دوران تقریر میں آپ نے حاضرین کو بتلایا کہ اسلام صلح اور اشتی کا پیغام دیتا ہے۔ اور اسلام ایک طرف اللہ تعالیٰ سے تعلق کو استوار کرتا ہے۔ اور دوسری طرف نبی نوع انسان سے ہمدردی اور برائے کی تفریق فرماتا ہے اور بتلایا کہ اسلام ہی ایک زندہ مذہب ہے کہ جس کی تعلیم پر عمل کر کے آج بھی انسان اللہ تعالیٰ سے ہمکنار ہو سکتا ہے۔

تقریر کے بعد آپ نے حاضرین کے سوالات کے جواب دیئے۔ مجلس عاملہ مقامی کا اجلاس مورخہ ۱۹ مارچ منعقد ہوا۔ جس میں گذشتہ ماہ کی کارروائی پر رپورٹ کیا گیا اور آئندہ ماہ کے لئے پروگرام طے کیا گیا۔ لجنہ امداد اللہ کی ماہانہ میٹنگ ۱۹ مارچ کو زیر صدارت مسز ماجوہ منعقد ہوئی۔ جس میں جنت و دوزخ کے موضوع کے تقریر کی۔ آپ کی سپر نہایت دلچسپ تقریر فرمائی۔ آپ کی تقریر کے بعد مسز علیہ کلیم مسز رمضان نے لکچر دیئے۔ تقریر اللہ تعالیٰ سے پڑھ کر درس دیا۔ اس کے علاوہ مسز عارفہ نعیم نے انفرادی طور پر قرآن مجید کا ترجمہ کیا۔

درخواست دعاء

خطابہ رکاوٹ کا مرنزا لطف المنان بارہمی نے بیمار ہے۔ گردن اور پیٹھے اکرہ لئے میں سانس رک رہا ہے۔ کمزوری مجھ کو کل ہے تمام رات درود کی سے دعا فرمیں کہ اللہ تعالیٰ صحت کا عطا فرمائے۔

اسلام میں تعمیر مساجد کی اہمیت

از مکرم شیخ نور احمد صاحب مینیر مبلغ شام حال مقیم راولپنڈی

مذہب اسلام کو ہی یہ نمایاں خصوصیت حاصل ہے کہ وہ اپنے فضائل و محاسن کی وجہ سے سائنس کے تمام شعبوں میں ترقی کا مقصد دیکھ کر مخلوق کو معرفت الہی کی طرف رہنمائی کرنا ہے۔ چونکہ معرفت الہی ہی حیات انسانی کے مقاصد میں بمنزلہ سرچشمہ کے ہے۔ اس لئے خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔ "ما خلقت الجن والانس الا ليعبدون" یعنی میں نے عوام و خواص کو صرف اس لئے پیدا کیا ہے۔ کہ وہ میرے مقام و مرتبہ کو معلوم کریں اب سوال یہ ہے کہ وہ کون سے وسائل میں۔ کہ جن کے ذریعہ سے حصول معرفت الہی ہوتا ہے۔ چنانچہ احادیث نبویہ کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ نماز کو معرفت الہی کے حصول کے لئے اول نمبر پر شمار کیا گیا ہے دراصل نماز تمام ان فضائل و مناقب کو گننے ہوئے ہے۔ جن سے اسلام کی غرض و غایت کو عملی صورت میں پیش کیا جاسکتا ہے۔ اور یہ عملی نمونہ ہمیں اسلامی مساجد میں دکھائی دیتا ہے۔

مسجد کیا ہے؟ اسلامی مؤذن پانچ مرتبہ دن میں اعلان کرتا ہے۔ اے مومنو! اس دنیا کا خالق و مالک ایک خدا ہے۔ جو عبادت کے لائق ہے۔ اور وہی ہمارا محبوب ہے۔ اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اس کے رسول ہیں۔ اگر تم خدا اور اس کے رسول سے راضی ہو تو خدا سے راضی ہو۔ اور حقیقی فلاح حاصل کرنا چاہتے ہو۔ تو آؤ مسجد میں اور ذکر الہی کرو اور اپنے خالق کی تحمید و تمجید کر لو۔ اذان کے چند منٹوں کے بعد اہل محلہ اپنے گھروں سے بوقت ورجون محلہ کی مسجد میں پہنچ جاتے ہیں۔ اور ایک ہی صف میں فقیر و امیر آسودہ حالی اور تنگ دست۔ افسر اور ماتحت کالادور گورا اور مختلف ذات و پات کے افراد خدا تعالیٰ کے حضور مناجات کرنے کے لئے سر بسجود ہو جاتے ہیں۔ وہاں سیکڑ کلاس اور فٹ کلاس اور انٹر کے کپارٹمنٹ نہیں ہیں۔ مسجد کا صحن اور بلڈنگ تمام امتیازات کو دور کر دیتا ہے۔ اور وہاں "محمود اور ایاز" ایک ہی صف میں اور ایک ہی امام کی قیادت میں نماز پڑھتے ہیں اسلام کسی کو خدا یا تعلیم کی بنا پر بڑا قرار نہیں دیتا۔ بلکہ خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔ "ات اکر کہہ عند اللہ التلقک" کہ اسے دے لوگو! تم میں سب سے زیادہ

توسل زور اور انتظامی امور کے متعلق مینجر کو مخاطب کیا کریں۔ (ڈاڈیٹر)

اسوۃ حسنہ

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ظاہری اور باطنی صفائی

از مکرم محمد اسحق صاحب خلیل وقت رندگی راولپنڈی

حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے النظافۃ من الایمان فرمایا کہ صفائی کو مومنوں کے ایمان کا ایک جزو قرار دیا ہے۔ پس یہ عیاں ہے کہ جو مومن خود صاف نہیں رہتا۔ اور دوسروں کو صفائی کی تلقین نہیں کرتا۔ وہ ایک مکمل مومن نہیں کہلا سکتا۔ اگر ایک مومن کے لئے کسی انسان کا نمونہ قابل تقلید ہے۔ تو خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کا ہی ہے۔ ہاں وہی سید الانبیاء جن کے متعلق کہ خدا تعالیٰ قرآن کریم میں صاف طور پر فرماتا ہے۔ "آتک لعلی اخلق عظیم" سیدنا المصلح الموعود و سیدنا محمد تفسیر القرآن انگریزی میں فرماتے ہیں۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق آتا ہے کہ نہ آپ کبھی بدکلامی کرتے تھے۔ اور نہ فضول قسمیں کھایا کرتے تھے۔ (بخاری کتاب الادب) عرب میں رہتے ہوئے اس قسم کے افلاک ایک غیر معمولی چیز تھے۔ یہ تو ہم کہہ نہیں سکتے۔ کہ عرب لوگ مادہ تافہش کلامی کرتے تھے۔ لیکن اس میں کوئی شبہ نہیں۔ کہ عرب لوگ مادہ تافہش کھایا کرتے تھے۔ اور آج تک بھی عرب اس قسم کا رواج پایا جاتا ہے۔ مگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم خدا تعالیٰ کا اتنا ادب کرتے تھے۔ کہ اس کا بے موقعہ نام لینا بھی آپ پر نہ کرتے تھے۔ "صفائی" کا آپ کو خاص طور پر خیال رہتا تھا۔ آپ ہمیشہ مسواک کرتے تھے۔ اور اس بارہ میں اتنا زور دیتے کہ بعض دفعہ فرماتے اگر میں اس بات سے نہ ڈروں کہ مسلمان تکلیف میں پڑ جائیں گے تو ہر نماز سے پہلے مسواک کا حکم دے دوں (مشکوٰۃ کتاب الطہارۃ)

کھانا کھانے سے پہلے بھی آپ ہاتھ دھوتے تھے۔ کھانا کھانے کے بعد بھی آپ ہاتھ دھوتے اور کلی کرتے تھے۔ بلکہ ہر کلی ہوئی چیز کھانے کے بعد بغیر کلی کرنے کے نماز پڑھنے کو ناپسند فرماتے تھے۔ (بخاری کتاب الطہارۃ)

مساجد جو مسلمانوں کے جمع ہونے کی جگہ ہیں۔ ان کی صفائی کا آپ خاص طور پر خیال رکھتے تھے۔ اور آپ مسلمانوں کو اس بات کی تحریک کرتے رہتے تھے۔ کہ خاص طور پر اجتماع کے دنوں میں مسجدوں

تعلیم الاسلام کا لاج لاہور

حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں۔ احباب کو چاہیے کہ خاص توجہ اور کوشش کے ساتھ زیادہ سے زیادہ طالب علم داخل کریں اور اپنے غیر مذہبی احباب میں تحریک کریں۔ جزا احمد اشد خیرا و در الفضل ۹ اکتوبر ۱۹۴۷ء

فرسٹ ایئر میں داخلہ ایشیا اڈ ۱۰ جون ۱۹۵۷ء شروع ہو گا سید محمد علی صاحب کیلئے کالج سے پبلکس طلبہ فرمائیں (پریس)

ہندو مشرقی بنگال واپس آ رہے ہیں
 ڈھاکہ ۲۹ مئی ۱۹۴۷ء - مسٹر نور الدین وزیر اعظم
 مشرقی پاکستان نے ایک بیان میں کہا کہ تینوں
 سے متعلق دونوں ملکوں کے معاہدے کی وجہ سے
 دونوں ملکوں میں خوشگوار تعلقات پیدا ہو رہے
 ہیں۔ پنجاب اور ہندو اور مسلمان آزادانہ طور
 پر مشرقی پاکستان اور مغربی بنگال جا رہے
 ہیں۔ جو ہندو مغربی بنگال سے مشرقی پاکستان
 واپس آ رہے ہیں وہ اپنے ساتھ بال بچوں
 کو بھی لے رہے ہیں۔ اس سے یہ خیال غلط ثابت
 ہو جاتا ہے کہ ہندو محض اپنی جائیدادیں فروخت
 کرنے کے لئے مشرقی بنگال آ رہے ہیں آپ
 نے کہا کہ مشرقی پاکستان سے بھی مسلمان مغربی
 بنگال اور آسام جا رہے ہیں۔

آپ نے انھوں نے اپنے ساتھ اس امر کا اظہار
 کیا کہ ابھی تک مغربی بنگال کے بعض اضلاع
 اقلیتوں سے متعلق دونوں ملکوں کے معاہدے
 کے خلاف پروپیگنڈا کر رہے ہیں اور مغربی
 بنگال کے بعض افراد بھی شرانگیز بیانات دے
 رہے ہیں۔ آپ نے کہا کہ بڑے عظیم ہندو پاکستان
 کے ہم کرداروں کی فلاح و بہبود کا وہ ادارہ
 اس معاہدے کی کامیابی پر ہے۔ ہندو عوام کو
 کسی صورت میں اس معاہدے کی طرف سے
 آنکھیں بند نہیں کرنی چاہئیں۔ آپ نے امید
 ظاہر کی کہ مغربی بنگال اور آسام کے حالات
 سدھر جائیں گے تاکہ مسلمان ان دونوں صوبوں
 میں واپس جا سکیں۔

مسٹر فضل الرحمن وزیر تجارت کا بیان
 چٹاگانگ ۲۷ مئی - کل مسٹر فضل الرحمن وزیر
 تجارت پاکستان ڈھاکہ سے چٹاگانگ پہنچے۔
 آپ نے ایک سوال کے جواب میں کہا کہ پٹ
 سن لورڈ پٹسن کی بڑی مقدار فروخت
 کر چکا ہے۔ اندازہ یہ ہے کہ پٹسن کا وہ کم
 ختم ہونے تک پٹسن کا کوئی ذخیرہ باقی نہیں
 بچے گا۔ مسٹر فضل الرحمن کی تشریح آمدی کے
 موقع پر حاجی رشید احمد صدر لیوان تجارت
 پاکستان، مسٹر قادر چوہدری صدر مسٹر
 بوہ مسٹر علی مسٹر مسٹر کمال مسٹر
 انکسٹر جنرل پولیس نے آپ کا استقبال کیا
 شام کے وقت آپ نے بندرگاہ کا معاہدہ
 کیا اور فرمایا کہ میں یہ معلوم کر کے بڑے مسرور ہوں
 کہ سال بندرگاہ چٹاگانگ سے پٹسن کی
 بہت بڑی مقدار برآمد کی گئی ہے۔ سال گذشتہ
 اس بندرگاہ سے اس سے آدھی مقدار
 بھی برآمد نہیں کی گئی تھی۔

ایرانی علاقہ میں روسی فوجوں کا داخلہ
 پھران ۲۷ مئی - ایرانی فوجیں ہندوستان کی امداد کے

مولانا مودودی اور ان کے دو رفقاء رہا کر دیے گئے

لاہور ۲۸ مئی - آج صبح مولانا ابوالاعلیٰ مودودی ۱۹ ماہ ۲۰ دن کی نظر بندی کے بعد ملتان جیل سے
 رہا کر دیے گئے۔ انہیں پنجاب سٹیٹ ایکٹ کے ماتحت ہر ایک کو ۱۹۴۷ء کو گرفتار کیا گیا تھا۔
 مولانا مودودی کے ہمراہ ان کے دو اور رفقاء مسٹر امین احسن اصلاحی اور مسٹر محمد طفیل بھی
 رہا کر دیے گئے۔ یاد رہے کہ لاہور ہائی کورٹ میں مولانا مودودی کی نظر بندی کے خلاف جو
 جیس کارپس پیش کی گئی تھی اسے ہائیکورٹ نے مسترد کر دیا تھا چنانچہ اس فیصلہ کے خلاف حال ہی
 میں مودودی صاحب نے فیڈرل کورٹ میں اپیل دائر کی جسے چند روز میں مسترد کر دیا گیا۔
 مسٹر محمود علی مودودی نے فیڈرل کورٹ کو مطلع کیا تھا کہ وہ مولانا مودودی کی رہائی کے لئے
 لاہور ہائی کورٹ سے پھر رجوع کریں گے۔ کیونکہ لاہور ہائی کورٹ نے فیصلہ دے چکی ہے کہ سٹیٹ
 ایکٹ کے ماتحت کسی شخص کو اٹھارہ ماہ سے زائد عرصہ تک نظر بند
 نہیں رکھا جاسکتا اور مولانا مودودی اسی سٹیٹ ایکٹ کے ماتحت اب تک اٹھارہ ماہ سے
 زائد عرصہ تک نظر بند ہیں۔
 مولانا مودودی کی رہائی غالباً لاہور ہائیکورٹ کے اسی فیصلہ کا نتیجہ ہے۔ جس کی رو سے
 سٹیٹ ایکٹ کے ماتحت کسی شخص کی نظر بندی میعاد اٹھارہ ماہ سے تجاوز نہیں ہو سکتی تھی۔

پیرنگارو کی گدی بجال نہیں کجائی گئی
 کراچی ۲۹ مئی - وزیر اعظم سندھ قاضی قاضی
 اللہ نے ان خبروں کی پر زور تردید کی ہے
 کہ حکومت سندھ پیرنگارو کی گدی بجال
 کرنے کا فیصلہ کر چکی ہے۔ قاضی صاحب نے
 نائن ماہہ نوائے وقت کو بتایا کہ اس سلسلہ میں
 سرکاری حکومت ہی کوئی فیصلہ کرنے کی مجاز
 ہے۔ اور متعلقہ کاغذات وزیر اعظم پاکستان
 کے پاس گذشتہ بارہ ماہ سے رکھے ہوئے
 ہیں۔ لندن سے مرحوم پیرنگارو کے دو
 لڑکوں کی متوقع آمد کے سلسلہ میں قاضی
 صاحب نے بتایا کہ وہ رخصتوں میں اپنی دالہ
 سے ملنے آ رہے ہیں اور حکومت سندھ نے
 انہیں یقین دلایا ہے کہ انہیں رخصتوں کے
 بعد انگلستان واپس جانے کی اجازت ہوگی۔

لاہور کا درجہ حرارت ناہنج گیا
 کراچی ۲۹ مئی - محکمہ موسمیات نے اعلان
 کیا ہے کہ آج پنجاب صوبہ سرد اور سندھ کے
 بالائی حصہ میں بڑی گرمی پڑی۔ البتہ مشرقی
 پاکستان میں درجہ حرارت کچھ گرم گیا۔ ملک بھر
 میں بھگبھگ آباد میں سب سے زیادہ گرمی
 پڑی۔ جہاں زیادہ سے زیادہ درجہ حرارت
 ۱۱۸ تھا۔ ملک کے دوسرے شہروں کا درجہ
 حرارت سب ذیل ہے۔
 لاہور ۱۱۲ پشاور ۱۰۶
 ڈھاکہ ۹۳ کراچی ۹۰
 چنگام ۹۱

آج رات لاہور میں آندھی آئی تو بجے کہ
 پنجاب کے بعض حصوں میں بوندا باندھی بھی
 ہوگی۔
 پنڈت جواہر لال نہرو ملک سے
 باہر جا رہے ہیں
 نئی دہلی ۲۹ مئی - پنڈت جواہر لال نہرو
 انڈونیشیا، سنگاپور اور برما کے دورہ کے
 سلسلہ میں تقریباً ایک ماہ تک اپنے ملک
 سے باہر رہیں گے۔ وہ بدھ کو دہلی سے روانہ
 ہو رہے ہیں۔ اور تو فرم ہے کہ ۲۶ جون سے
 پہلے دہلی واپس نہیں آسکیں گے۔ ۲۶ جون کو
 سوکارا میں صدر جمہوریہ انڈونیشیا کی
 طرف سے پنڈت نہرو کے اعزاز میں ایک
 خاص تقریب منعقد ہوگی۔ وہ انڈونیشیا
 پارلیمنٹ سے خطاب بھی کریں گے۔ اور ۲۷ جون
 کو سنگاپور روانہ ہو جائیں گے۔ وہ ۲۸ جون
 کو دنگون پہنچیں گے۔ جہاں سے وہ ۲۹ جون
 کو کلکتہ آجائیں گے۔
 یہ مطابق ردھی فوجیں شمالی صوبہ خراسان کی سرحد
 پانچ میل رقبہ میں داخل ہو گئی ہیں اور انہوں نے کجائی
 پر علاقہ خالی نہیں کیا۔

تیراب کندھک اور تیراب شورہ ۱۸۴۰ء ۱۷۵۰ء

اعلیٰ اور عمدہ قسم کا آپ کو صرف ہم ہی اڑناں اور واجی
 قیمتوں پر سپلائی کر سکتے ہیں۔ اس کے علاوہ
 بنولوں کی خرید و فروخت کے لئے ہمیں یاد فرمائیے!
 سیسل کارپوریشن بینک ڈس بینک کوئٹہ دی مال لاہور

قرآن مجید مترجم کے پدیر میں رعایت

اس خیال سے کہ رحمان شریف میں احقر قرآن مجید کا ترجمہ زیادہ سے زیادہ
 پڑھ سکیں زبردست رعایت کی گئی ہے۔ قرآن مجید میں مترجم حضرت میر محمد اسحاق
 جس کے حاشیہ میں تفسیری نوٹ بھی ہیں۔ ہدیہ مجدد بارہ روپے کی بجائے دس روپے۔ حال ترجمہ
 مترجم جس کا ترجمہ حضرت علامہ حافظ روشن علی صاحب اور حضرت محمد اسحاق صاحب نے کیا ہے۔ ہدیہ مجدد بارہ روپے
 ملنے کا پتہ: مکتبہ احقر پدیر پوہ ضلع جھنگ

انسان میں سال تک پانچ دن داخل ہو جائے گا

لندن ۲۹ مئی - برطانیہ کے مشہور سائنس دان مسٹر آر تھو کارکن نے ایک بیان میں کہا کہ
 انسان آئندہ ۲۰ سال تک پانچ دن رسانی حاصل کرنے میں کامیاب ہو جائے گا۔ آپ نے کہا کہ
 اس کے لئے ضروری ہوگا کہ راکٹ کی رفتار ۵۰ ہزار میل فی گھنٹہ ہو۔ آپ نے یہ بھی کہا کہ دس
 سال تک انسان سائنس میں اس قدر کامیاب ہو جائے گا کہ ایسے بلند مقامات تک آزادانہ طور پر
 پرواز کر سکے۔ جہاں کشتیوں میں اس کے کوئی خطرہ نہ رہے۔
 لاہور کارپوریشن کے ممبر کا انتخاب
 لاہور ۲۹ مئی - لاہور کارپوریشن کی مسلم لیگ پارٹی کے ایک خاص اجلاس میں ملک مشوک علی کو کارپوریشن
 کے ممبر کیے متفقہ طور پر یارٹی کا امیدوار منتخب کیا گیا۔ آج مورہا ہے۔ کارپوریشن کے ممبروں کے
 سات اور کان اس گروپ کی رعایت کے متعلق ہوئے ہیں۔ ان میں سے رونق راجا لوی اور مسٹر احمد علی شامل ہیں۔